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Анотація: дана стаття присвячена дослідженню міцності адгезії

склоіономерних цементів для постійної фіксації до конструкційних матеріалів з 

яких виготовляють незнімні конструкції. Під час проведення лабораторних 

досліджень нового вітчизняного склоіономерного цементу з закордонними 

аналогами отриманні нами дані міцності адгезії на розрив та на зсув не суттєво 

відрізняються від міжнародних стандартів.

Ключові слова: цементи для постійної фіксації, склоіономерні цементи, 

міцність адгезії, конструкційні матеріали

Вступ. Насьогодні стоматологічне матеріалознавство це найбільш динамічний 

за розвитком напрямок стоматології. В Україні та світі на стоматологічний 

ринок щороку вводиться певна кількість інноваційних продуктів, частина з 

яких може отримати широке вживаними в щоденній клінічній практиці [1].
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Впровадження в практику сучасної ортопедичної стоматології незнімних 

протезів з суцільнолитим каркасом дозволило істотно поліпшити якість 

чиниться лікування [2]. Процентне співвідношення задовільності пацієнтів при 

користуванні незнімними стоматологічними конструкціями становить

приблизно 20 - 40 %, що дає можливість профілактики ускладнень, а також 

підвищити і збільшити терміни клінічної експлуатації незнімних 

конструкцій зубних протезів [3].

Міцність адгезії соматологічних склоіономерних цементів для фіксації до 

конструкційних матеріалів є важливим питанням, вирішення якого підвищує 

ефективність лікування пацієнтів незнімними ортопедичними конструкціями на 

етапі їх фіксації [4]. Величина адгезії цементів залежить як від характеру 

обробки металевої поверхні, так і від хімічної природи матеріалу, що 

використовується для фіксації [5, 6]. Автори у своїх роботах вважають, що 

бажано проводити фіксацію незнімних конструкцій на постійний цемент [7]. 

Відомо, що однією з важливих причиною зменшення часу користування 

незнімними конструкціями є розцементування коронок та опорних елементів 

протезів. Причини, які призводять до розцементування незнімних конструкцій: 

низькі коронки опорних зубів; неякісно виготовлені протези (нещільне 

прилягання країв коронки до шийки зуба); поломка протеза; порушення правил 

замішування цементу; порушення технології фіксації; карієс та його 

ускладнення, запальні процеси крайового пародонта та періодонту [8, 9].

Мета дослідження. Встановити та визначити показники міцності адгезії 

склоіономерних цементів для постійної фіксації незнімних ортопедичних 

конструкцій при контакті конструкційного стоматологічного матеріалу з 

тканинами опорних зубів.

Матеріали та методи. Під час створення та сертифікації матеріалу 

дослідження міцності адгезії до конструкційних стоматологічних матеріалів 

було проведено на базі дослідної лабораторії стоматологічних матеріалів АТ 

«Стома». Визначення показників міцності адгезії виконувалось на 60 зразках 

(20 кожного матеріалу) склоіономерних цементів для постійної фіксації
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(«Ketaс Cem» виробництва Німеччини; «Riva» - Австралія та нового 

склоіономерного цементу для постійної фіксації АТ «Стома», Україна ).

Для проведення лабораторних досліджень на розрив були виготовлені зразки з 

конструкційного матеріалу розміром 11x11x15 мм, в яких у одного боку мав 

різьбове з'єднання для кріплення у випробувальній машини, а з протилежного 

був робочою поверхнею. Натомість зразки металу для випробування на зсув 

мали форму пластин розміром 40х10 мм і товщину 1,5 мм. Попередньо була 

проведена піскострумна обробка поверхні металу, яку проводили в 

піскоструминному апараті кварцовим піском з розміром частинок 50 мкм при 

тиску повітря в 2,5 атм. Для кожного виду зразків був виготовлений кондуктор, 

який перешкоджав зміщенню зацементованих зразків відносно один одного до 

повного затвердіння досліджуваного цементу.

Аналіз та обробку статистичних даних проведених досліджень проводили на 

персональному комп’ютері з використанням пакета прикладних програм 

Microsoft Office 2010.

Результати дослідження. Показники міцності адгезії склоіономерних цементів 

для постійної фіксації до конструкційних матеріалів, які були обрані для 

проведення лабораторного дослідження, можна показати наступним чином. 

При попередній піскострумній обробці каркасу незнімній конструкції показник 

міцності адгезії на розрив склоіономерного матеріалу «Riva» є 6,56±0,26 МПа, 

що на 0,91±0,08 менший за показник «Ketac Cem» (7,47±0,34 МПа).

Таблиця 1
т ч  • ••• • • иРезультати дослідження адгезії цементів на розрив до конструкційних 

матеріалів при попередній піскостурмній обробці (МПа)

Склоіономерні цементи для 

постійної фіксації

ISO Піскоструминна обробка
Розрив

Riva 5 6,56±0,26

Ketac Cem 5 7,47±0,34

Новий склоіономерний цемент 5 7,33±0,38
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Показник розробленого склоіономерного цементу - 7,33±0,38 МПа, який на 

0,77±0,12 більший за показник «Riva», але на 0,13±0,96, менший за «Ketac Cem». 

Ці показники не суттєво відрізняються між собою і мають не значиму 

статистичну різницю (таб.1).

Діаграма 1

Результати міцності адгезп цементів на розрив до конструкційних 

матеріалів при попередній піскостурмній обробці в порівнянні з 

міжнародними стандартами

При визначенні показника міцності адгезії на зсув обраних для порівняння 

цементів для постійної фіксації склоіономерного матеріалу «Riva» має 

3,25±0,24 МПа, що на 0,15±0,07 менший за показник «Ketac Cem» (3,40±0,17 

МПа).

Таблиця 2
Ї Л  • ••• • • мРезультати дослідження адгезії цементів на зсув до конструкційних 

матеріалів при попередній піскостурмній обробці (МПа)

Склоіономерні цементи для 
постійної фіксації

ISO Піскоструминна обробка

Зсув
Riva 3 3,25±0,24*

Ketac Cem 3 3,40±0,17*

Новий склоіономерний цемент 3 4,13±0,20*

Примітка: * р<0,05

Показник розробленого склоіономерного цементу складає 4,13±0,20 МПа, що 

на 0,87±0,96 більший за показник «Riva» і на 0,73±0,03, більший за «Ketac Cem».
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Це вказує на наявність достовірної різниці (р<0,05). Це представлено в таблиці 2 

та діаграмі 2.

Діаграма 2

Результати міцності адгезії цементів на зсув до конструкційних матеріалів 

при попередній піскостурмній обробці в порівнянні з міжнародними 

стандартами

Висновок: вибір цементу для постійної фіксації незнімних ортопедичних 

конструкцій це одним із важливих моментів у практиці ортопеда-стоматолога 

та потребує ретельного розгляду, оскільки кінцевий результат залежить від 

його правильного вибору. Для правильного вибору фіксуючого матеріалу 

практикуючі лікарі повинні мати базові знання матеріалів, можливості 

конструкційних матеріалів які використані в конструкції.
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